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Parabeln — Magische Wand

Parabeln — Magische Wand

Nenne eine Gleichung einer

Parabel, die den
Scheitelpunkt im Ursprung
hat und nach oben getffnet
ist.

Losung )

zuriick p—)

Eine Parabel ist nach oben
geodffnet, hat als Scheitel den

Punkt S(4|-5) und die Form
einer Normalparabel.

Wie heil3t die Gleichung der
Parabel?

Losung )

Losung 10.2

zuriick p—)




Wie heil3t die Gleichung der
Parabel, die durch

Spiegelung der
Normalparabel an der
x-Achse entstanden ist?

iy, e,

Losung )
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Losung 10.3

zuriick —

Nenne die Eigenschaften

(Offnung, Lage, Form) der

Parabel mit der Gleichung
y=3(x+4)" -5.

Losung )

+ Offnung nach oben

* Scheitelpunkt S(-4/-5)

*schmaler als die
Normalparabel

zuriick p—)

Eine Parabel ist nach oben
geodffnet, hat als Scheitel den

Punkt S(4/-6) und den
Streckungsfaktor 0,5.

Wie viele Schnittpunkte gibt
es mit der x-Achse und
warum?

Losung )

L6sung 10.5

Es gibt zwei Schnittpunkte
mit der x-Achse, weil die
Parabel nach oben getffnet
ist und der Scheitelpunkt
unterhalb der x-Achse liegt.

zuriick p—)
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Gib die Koordinaten des
Schnittpunktes der Parabel

mit der y-Achse an:

y=—x2+2x+3

Losung )

Losung 20.1

201 |

zuriick —

Eine Parabel hat als '
Scheitelpunkt S(-1[3,5)

und hat den Streckungsfaktor
-1,5.

Wie lautet die Parabelgleichung?
‘?" & i

Losung )

Losung 20.2

20.2 |

zuriick p—)

Bringe die folgender
Parabelgleichung auf die

allgemeine Form:

y =(x+3)(x-5)

Losung )

Losung 20.3

20.3

zuriick p—)
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Gegeben ist die Parabel mit
der Gleichung y = -x? - 2x +1

Berechne den y-Wert des
Punktes B(2|..) , der auf der

Parabel liegt.

Losung )

Losung 20.4

zuriick —

Eine Parabel hat den
Scheitelpunkt S(4|-5) und
den Streckungsfaktor 3.

Wie heil3t die Gleichung der

Symmetrieachse der Parabel?
" oot

Losung )

zuriick p—)

Eine Parabel mit defn
Scheitelpunkt S(70) hat den

Streckungsfaktor 1,5.

Wie viele gemeinsame
Punkte hat die Parabel mit
der x-Achse? Gib die
Koordinaten an.

Losung )

Losung 30.1

Es gibt nur einen
gemeinsamen Punkt, weil der
Scheitelpunkt auf der x-Achse
liegt:

Ny /2 (7[0)

zuriick p—)
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Skizziere eine Parab.el, die
durch genau zwei

Schnittpunkte mit der

Xx-Achse festgelegt ist. Wie

viele Moglichkeiten gibt es?
~— :

Losung )

Losung 30.2

unendlich viele, z. B.

zuriick —

Die Symmetrieachse einer
Parabel hat die Gleichung

X = -3 . Die Parabel ist nach
oben gedffnet, der
Streckungsfaktor ist 2.

Wie kdnnte die Gleichung der
Parabel lauten?

Losung )

Losung 30.3

zuriick p—)

Gegeben ist eine Parabel mit der
Gleichung y = x?-3x+4,25 .

Berechne den y-Wert des
Punktes A(1|...), der auf der
Parabel liegt.

Losung 30.4

zuriick p—)




Wie heil3t eine Gleichung der
Parabel?

Losung )

28.06.2014

Losung 30.5  Lads

zuriick —

Gegeben ist eine
quadratische Funktion f mit

f(x):x2+6x+8.

Berechne die Nullstellen.

Losung )

zuriick p—)

Bestimme den Schnittpunkt
der Parabel

y =(x+3)(x-5)

mit der y-Achse.

e

Losung )

Losung 50.2

zuriick p—)




Bestimme die Schnittpunkte
der Parabel

y=(x-2)(x+6)
mit der x-Achse.

Losung )
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Losung 50.3

zuriick —

Erstelle eine Wertetabelle fir
die x-Werte -3; -0,5; 0; 5; 10
der Parabel mit der Gleichung

y=—2(x+1)2+5.

Losung )

zuriick p—)

Bringe die Gleichung der
Parabel

y = —2(x+1)2+5

in die allgemeine Form.

Losung )

Lésung 50.5

zuriick p—)
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Die Parabel mitzder
Gleichung y = x“ —6x+5

schneidet die Gerade mit der
Gleichung y =x-5.
Berechne die Koordinaten der
Schnittpunkte.

-

Losung )

Losung 70.1

zuriick —

Gegeben ist eine Parabel mit
der Gleichung y =X —4x+7.

Wie lautet die zugehdrige
Scheitelform?

Losung )

zuriick p—)

Gegeben ist eine Parabel mit
der Gleichung

y:x2—3x+4,25.

Berechne den Scheitelpunkt
der Parabel.

Losung )

Lésung 70.3

zuriick p—)
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Losung )

Losung 70.4

zuriick —

Wie lautet eine Gleichung der
Parabel? ' | [

Losung )

zuriick p—)

Eine Parabel schneidet die
X-Achse in den Punkten

N; (5/0) und N, (-1/0). Sie hat
die Form der Normalparabel.

Bestimme den Scheitelpunkt
der Parabel und gib eine
Gleichung an.

Losung )

Losung 100.1 [dus

zuriick p—)




28.06.2014

100.2

Eine Parabel hat deh
Scheitelpunkt S(2,5|3) 1
und den Streckungsfaktor 5

In welchen Punkten
schneidet die Parabel die
x-Achse?

Losung )

Losung 100.2

N; (-0,5/0)
N, (5,5/0)

T

zuriick —

Losung )

zurick ——)

Eine Parabel hat deh
Scheitelpunkt S(3|4) und

den Streckungsfaktor -0,5.

Bestimme die Koordinaten
des Schnittpunktes mit der
y-Achse.

Losung )

Losung 100.4 [

zuriick p—)

10
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Losung 100.5

*keine Nullstellen
«Offnung der Parabel nach
unten

Gegeben ist eine
quadratische Funktion f mit

fO) = —x% —4x -7.

Wie viele Nullstellen besitzt
diese Funktion? Begriinde.

E et

- Scheitelpunkt S (-2|-3)
unterhalb der x—Achse
o it

Losung — zuriick —

11



